



习近平考察香港科学园

新华社香港6月30日电(记者朱基钗 陈键兴 赵博)30日下午,国家主席习近平在香港特别行政区行政长官林郑月娥陪同下,来到香港科学园考察,同在港中国科学院院士、中国工程院院士和科研人员、青年科创企业代表等亲切交流。

香港科学园是香港最大的科技研发及企业孵化基地,目前拥有1100多家企业和1.7万余名科创从业者,吸引了众多国内外知名科研机构和高校进驻设立实验室。在科学园展厅,习近平听取香港创新科技发展、深港创新科技发展互动、

香港科学园发展等情况介绍,观看香港代表性科创企业展示。习近平指出,近年来,在中央支持下,香港发挥自身优势,在基础研究、人才培养、科创产业发展等方面都取得了令人瞩目的成绩。特别行政区政府要把握时代发展大势,把支持创新科技发展放在更加突出的位置,进一步发挥好科技创新的支撑和引领作用。

习近平来到香港神经退行性疾病中心,听取中心研究团队在阿尔茨海默病诊断治疗等方面取得的成绩,勉励大家再接再厉,在攻坚克难中追求

卓越,创造更多引领世界潮流的科技成果。

随后,习近平同在港两院院士、科研人员、青年科创企业代表等亲切交谈。他强调,国家高度重视科技创新工作,深入实施创新驱动发展战略。国家已将支持香港建设国际科创中心纳入“十四五”规划,对香港有很高的期望。希望香港发挥自身优势,汇聚全球创新资源,与粤港澳大湾区内地城市珠联璧合,强化产学研创新协同,着力建设全球科技创新高地。(下转第3版)

出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼并对香港进行视察

习近平抵达香港

香港特别行政区行政长官林郑月娥等前往高铁西九龙站迎接

新华社香港6月30日电(记者朱基钗 陈键兴)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日下午乘专列抵达香港,出席将于7月1日举行的庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼,并视察香港。

15时10分许,习近平乘坐的专列徐徐驶入高铁香港西九龙站。习近平和夫人彭丽媛步出车厢,香港特别行政区行政长官林郑月娥和丈夫林兆波上前迎接。欢迎仪式上,香港警察乐队奏响热情的欢迎曲,充满精气神的舞狮欢腾跳跃,数百名香港青少年和各界群众代表挥动国旗、特别行政区区旗和鲜花,表达热烈的欢迎。习近平和彭丽媛向欢迎的人群挥手致意。

习近平这次赴港受到海内外高度关注,中外记者在现场等候。习近平走到采访区,向在场记者问好。他表示,明天,是香港回归祖国25周年庆典日,全国各族人民将和香港同胞一道庆祝这件喜事。我向香港同胞致以热烈祝贺和美好祝愿。

习近平指出,我一直关注着香港,挂念着香港,我的心和中央政府的心始终同香港同胞在一起。过去一个时期,香港经受一次次严峻考验,战胜一个个风险挑战,历经风雨后,香港浴火重生,展现出蓬勃的生机。事实证明,“一国两制”具有强大生命力,是确保香港长期繁荣稳定、维护香港同胞福祉的好制度。习近平强调,行而不辍,未来可期。只要毫不动摇坚持“一国两制”,香港的

未来一定会更加美好,香港一定能能为中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,全国人大常委会副委员长沈跃跃,国务委



6月30日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平乘专列抵达香港,出席将于7月1日举行的庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼,并视察香港。这是习近平和夫人彭丽媛向欢迎的人群挥手致意。新华社记者 谢环驰 摄

员兼外交部长王毅,全国政协副主席、国务院港澳事务办公室主任夏宝龙等陪同人员一同抵达。

全国政协副主席梁振英,香港特别行政区候任行政长官李家超,香港特别

行政区终审法院首席法官张举能、财政司司长陈茂波、律政司司长郑若骅、立法会主席梁君彦、行政会议非官守议员召集人陈智思等前往车站迎接。

中央政府驻香港联络办公室主任骆

惠宁,中央政府驻香港维护国家安全公署署长郑雁雄,外交部驻香港特派员公署特派员刘光源,中国人民解放军驻香港部队司令员彭京堂、政委赖如鑫等也到车站迎接。

标题新闻

(据新华社)

- 习近平会见全国政协副主席梁振英,委托相关方面转达对全国政协副主席董建华的问候
- 习近平会见贺一诚
- 习近平致信祝贺马科斯就任菲律宾总统

习近平会见林郑月娥

新华社香港6月30日电(记者陈键兴 朱基钗 查文晔)国家主席习近平30日下午在香港会见了香港特别行政区行政长官林郑月娥。

习近平指出,5年来,在中央坚定支持下,你忠诚履行行政长官的宪制责任,坚定贯彻落实“一国两制”方针和基本法,带领特别行政区政府依法施政,团结社会各界人士止暴制乱,全力抗击新冠肺炎疫情,积极融入国家发展大局,为维护国家主权、安全、发展利益和香港繁荣稳定,落实“爱国者治港”原则,推动香港局势实现由乱到治重大转折,做了大量艰苦工作,作出重要贡献,展现了勇于担当的精神。对于你这5年来的工作,中央是充分肯定的。

习近平希望林郑月娥积极支持新一任行政长官和新一届特别行政区政府依法施政,继续为香港和国家的发展作出贡献。

林郑月娥衷心感谢习近平主席在香港疫情仍然波动的情况下亲临香港出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼并视察香港,这充分体现习近平主席对香港同胞的亲切关怀。她表示,香港过去5年是极不平凡的5年,她能够为“一国两制”事业作出贡献,感到十分荣幸。祝愿祖国富强昌盛,习主席视察香港圆满成功。

当天下午,习近平分别会见了香港特别行政区行政、立法、司法机关负责人,香港各界代表人士,香港纪律部队代表,中央驻港机构和主要中资机构负责人。

丁薛祥、许其亮、沈跃跃、王毅、夏宝龙等参加有关会见。

全国政协副主席梁振英,香港特别行政区行政长官林郑月娥、候任行政长官李家超也参加有关会见。

日子红了,前景亮了

沿着总书记的足迹

浴“水”重生

本报记者 陈华 本报通讯员 施院生

蓝天白云,炎热无风,被称为千里淮河“第一闸”的安徽省阜南县王家坝闸静寂仁立。相隔1.7公里的阜南县红亮箱包有限公司,排列得整整齐齐的缝纫机器旁,工人们正伴随着机器的突突声埋头忙碌。

2020年7月20日,王家坝闸第16次开闸泄洪,位于蒙洼蓄洪区里的红亮箱包厂一度停工。2020年8月18日下午,习近平总书记来到阜南县视察调研。在红亮箱包的车间生产线旁,习近平总书记详细了解企业灾后恢复生产和受灾群众、贫困群众就业情况。

“总书记叮嘱我们,希望企业克服困难,尽快复工复产,尽快开展生产自救。”回忆起当天情景,红亮箱包有限公司负责人王恒亮难掩激动,“总书记的到来不仅为我们企业带来了新气象,更大提升了我们的信心!现在职工们的日子越过越红火,企业的前景也越来越亮了!”

2020年7月20日,蒙洼蓄洪后,红亮箱包厂原料供应和工人进厂之路被洪水阻断,无奈停工半个月,企业经营发展压力陡增。

“疫情、洪水的影响,加上行业不景气,当时真的感到很难。”王恒亮说。

2015年,王恒亮返乡创办红亮箱包有限公司,与邻近的王家坝村、郎湾村、和谐村合作建起扶贫车间,主要服务当地贫困劳动力就业增收。公司现有员工136人,其中脱贫就业人员62人。

在红亮箱包厂复工复产后,习近平总书记来到这里,察看车间生产线,同职工亲切交流。习近平总书记希望企业克服困难,把灾害造成的损失抢回来。同时要求各级党委、政府加大扶持力度,帮助企业渡过难关,保障受灾群众、贫困群众就业。

“总书记问公司2019年的产值有多少,挣了多少钱,还问了当地的政策有没有落实,问我在银行有没有贷款,等等。”王恒亮回忆起当时的情景,心潮澎湃。(下转第2版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要讲话

更好把握和运用党的百年奋斗历史经验

新华社北京6月30日电 7月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班上的重要讲话《更好把握和运用党的百年奋斗历史经验》。

讲话指出,要推进马克思主义中国化时代化。中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是因为马克思主义行。马克思主义之所以行,就在于党不断推进马克思主义中国化时代化并用以指导实践。当代中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实

践创新,改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有,世界百年未有之大变局深刻变化前所未有,提出了大量亟待回答的理论和实践课题。我们要准确把握时代大势,勇于站在人类发展前沿,聆听人民心声,回应现实需要,坚持解放思想、实事求是、守正创新,更好把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来,坚持用马克思主义之“矢”去射新时代中国之“的”,继续推进马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,使马克思主义呈现出更多中国特色、中国风格、中国气派,续写马

克思主义中国化时代化新篇章。

讲话指出,要正确把握社会主要矛盾和中心任务。党和人民事业不能沿着正确方向前进,取决于我们能否准确认识和把握社会主要矛盾、确定中心任务。党的十八大以来,经过科学分析,党认识到我国社会主要矛盾已转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。这是党根据我国社会主义初级阶段不断变化的新特点作出的重大战略判断。我们要有全局观,对各种矛盾做到了然于胸,同时又要紧紧围绕主要矛盾和中心任务,优先解决主要矛盾和矛盾的主要

方面,以此带动其他矛盾的解决,在整体推进中实现重点突破,以重点突破带动经济社会发展水平整体跃升,朝着全面建成社会主义现代化强国的奋斗目标不断前进。

讲话指出,要重视战略策略问题。战略问题是一个政党、一个国家的根本性问题。我们是一个大国,领导的是一个大国,进行的是伟大的事业,绝不能犯战略性错误。领导干部要善于进行战略思维,善于从战略上看问题、想问题。正确的战略需要正确的策略来落实。策略是在战略指导下为战略服务的。(下转第3版)

习近平总书记考察湖北武汉在当地引发热烈反响,广大职工群众纷纷表示——

踔厉奋发奋起直追,加快实现科技自立自强

本报记者 张琳
本报通讯员 谢文哲 李腾 孙一歌

6月28日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北武汉考察,深入武汉的企业、社区调研,在当地职工群众中引发热烈反响。大家纷纷表示,一定牢记习近平总书记嘱托,完整、准确、全面贯彻新发展理念,深入实施创新驱动发展战略,把科技的命脉牢牢掌

握在自己手中,在科技自立自强上取得更大进展,不断提升我国发展独立性、自主性、安全性,催生更多新技术新产业,开辟经济高质量发展的新领域新赛道,形成国际竞争新优势。

习近平总书记在武汉华工激光工程有限责任公司考察时强调,高端制造是经济高质量发展的重要支撑。推动我国制造业转型升级,建设制造强国,必须加强技术研发,提高国产化替代率,把科技的命脉掌

握在自己手中,国家才能真正强大起来。

“感到很振奋,充满使命感。”该公司研发人员龚正参加了总书记同职工的交流,回忆起当时的场景还激动不已。目前,他正负责一项半导体技术的研发攻关,他说:“牢记总书记嘱托,我和研发团队将进一步攻坚克难,加快推进行业核心设备实现国产化。”

“总书记的肯定给了我们巨大鼓舞,我们将牢记嘱托,踔厉奋发、奋起直追,加

快实现科技自立自强。”华工科技产业股份有限公司是武汉华工激光工程有限责任公司的母公司,公司党委书记、董事长马新强现场聆听习近平总书记重要讲话后表示:“我们要肩负起关键产业链环节自主研发这个重任,紧盯产业发展趋势,加大科技研发投入,有效激发员工创造力,持续开发出一批国产化高端装备,让创新真正成为企业高质量发展的动能。”

“总书记提出要不断创新,推出更多新技术。这正是我们新一代技术工人的职责与使命。”大国工匠、中国能建葛洲坝集团机电建设有限公司白鹤滩机电项目部桥机班班长梅琳表示,将传承好老一辈技术工人披荆斩棘、筚路蓝缕的报国情怀,不断提升自身技术技能,继续在白鹤滩水电站等“大国重器”的铸造过程中贡献更多创新力量。(下转第3版)

2022年度“暖途·货车司机职业发展与保障行动”启动

预计可覆盖货车司机100万人以上

本报北京6月30日电(记者郝赫)2022年度“暖途·货车司机职业发展与保障行动”启动仪式今天在北京举行,13个2022年度暖途行动签约项目公布。据悉,此次签约项目聚焦解决货车司机急难愁盼问题,内容涉及互助帮扶、保险保障、法律援助、安全培训等方面,初期公益资源投入总价值超2000万元,预计可覆盖货车司机100万人以上。

此次签约项目从前期申报的39个项目中筛选确定,包括中国职工发展基金会“关爱卡友公益行动”、货车司机出

行安全与职业安全保障公益项目、第七季江淮平安行、卡友关爱计划、路歌集团卡友地带货车司机互助救援公益项目、“安心帮”紧急救助公益项目、“卡车宝宝”助学公益项目、消费者投诉联络站项目、中国道路运输协会会员及货车司机出行服务保障平台、货车司机安全培训公益项目、货车司机安全驾驶及心理疏导公益项目、共同抗疫·工惠驿家关爱卡友项目、货车司机安全及法律法规公益援助项目。

(下转第2版)